
 

 

    الثانية  علوم  رياضية                                           خمسي نورالدين   : الأستاذ 

 التحليل الكهربائية :التفاعلات القسرية             

Réactions forcées :électrolyse            

I.   من التحولات التلقائية الى القسرية. 

  .التفاعل التلقائية -1

 

 

 .معادلة التفاعل 

𝑐𝑢 + 𝐵𝑟2  → 𝑐𝑢2+ + 2𝐵𝑟−    كلي 

تطورت هذه المجموعة في المنحى المباشر للمعادلة لتنتهي الى التوازن الكيميائي  وهذا يتوافق مع معيار 

 : التطور التلقائي لجموعة كيميائية لان 

  K=1.2.1025 

𝑄𝑟𝑖 =
[𝑐𝑢2+] 𝐵𝑟− 2

 𝐵𝑟2 
=0< 𝑘 

  

        K˃104 التفاعل كلي.𝜏 = 100% 

  فالمجموعة في توازن ولا تتطور  Ⅱ(Cu2+ +2Br-)أما إذا اعتبرنا محلولا لبرومور النحاس "

Qri=0، K’=1/K≈0      K’=Qri. " 

 

 .التفاعلات القسرية-2



 

 

 .  تجربة 2-1

 

 : للمولد Uنغير التوتر 

ماذا تلاحظ ؟ أعط تفسيرا على مستوى كل الكترود ؟كيف تتطور المجموعة عند مرور التيار الذي  

 يفرضه المولد؟

 .  لا يحدث أي شيءU˂1.2vعندما 

 بجوار الالكترود Br2و ظهور ثنائي البرومC (الكاثود) على الاكترود السالب Cuتوضع  : U≥1.2vعندما 

 .A(الانود)الموجب 

 تفسير 

 

 .هذه الحصيلة هي عكس ما يتم أثناء التطور التلقائي 

على   (U≥Usتحت مجموعة شروط و خاصة التوتر)عندما يمنح المولد للتوتر المستمرطاقة كهربائية :خلاصة

مجموعة اي تيارا في المنحى المعاكس لمنحى التيار الممكن ملاحظته اذا كان التحول تلفائيا ، فهو يجبرها 

التحليل الكهربائي :يسمى هذا التحول .على التطور في المنحى المعاكس لتطوها  التلقائي (يقسرها)

électrolyse. 

اختزال عند   و(دخول التيار )أكسدة عند الانودخلال التحليل يتم تفاعل أكسدة و اختزال بحدث تتم 

 (خروج التيار )الكاثود



 

 

 .Kعن Qr يبتعد   

 

 . التحليل الكهربائي لمحلول كلورور الصوديوم 2-2

 

 

 .Cالالكترودات من الغرافيت 

 ماذا تلاحظ؟-1

 : نلاحظU≥3.5Vعندما 

  .-OH و الفينول فتاليين يصبح بنفسجي H2تكون غاز    :  Aعند الانود  

 .الذي هو شديد الذوبان في الماء  غاز Cl2تكون   :    cعند الكاثود  

  .ما هي التفاعلات الممكنة عند كل الكترود-2

  .H2O  Cl-   Na+     C:جرد النواع الكيميائية المتواجدة في المحلول 

 (محلول محايد)

 (مختزلات جد ضعيفة )تتدخل الالكترودات   لا

      :   -Cl2/Cl مزدوجته -Cl (المختزل)اكسدة Aعند 

2Cl-    →              Cl2+2e- 



 

 

    فيتفاعل Na+/Na    وH2O/H2   مزدوجته H2Oهناك تنافس   .(مؤكسد) اختزال Cعند ِ

H2O(قوي). 

2𝐻2𝑂 + 2𝑒− → 𝐻2 +   2𝑂𝐻− 

 :معادلة التفاعل اثناء التحليل الكهربائي 

2𝐻2𝑂 +2Cl-  → 𝐻2 +   2𝑂𝐻− + Cl2 

  :خلاصة 

 : يمكن  بمعرفة منحى التيار الذي يجتاز المحلل       

 .Cو الكاثودAِتحديد الأنود   

 بالأخذ بعين الاعتبار أن C والمؤكسدات عند الكاثود Aتحديد مختلف المؤكسدات الممكنة عند الانود  

 .المذيب و الالكترودات يمكن أن تتدخل في التفاعلات 

 .عدة تفاعلات ممكنة عند كل الكترود .يمكن تعيين التفاعلات    الممكنة (تجربة )انطلاق من النواتج  

II. الدراسة الكمية للتحليل الكيميائي. 

        Q=I ∆t  Q=n(e-)*F كمية الكهرباء التي يمنحهل المولد t∆خلال

n(e-)=I ∆t/F   يمكن ربط n(e-) ب X  تقدم التفاعل .

 30ما حجمي غاز ثنائي الهيدروجين و غاز ثنائي الكلور  الناتجين خلال  -1

mn  علما أن،I=2A و Vm=24Lmol-1  .F=96500Cmol-1 

2OH- H2 Cl2     + 2H2O 2Cl-+  المعادلة

0 0 0  ni t=0 

2x x x  ni-2x ∆t 

 

n(e-) 2Cl-              Cl2  +2e-   المعادلة

 ni                  0           -   t=0 

2x ni-2x           x         -         

                 

t ∆

n(e-)=2x =I ∆t/F                                

        x=2*30*60/96500=3.37.10-2   mol                   

V(H2) =x*Vm=0.8l                           

V(Cl2)=0.8l                                 



 

 

M(NaOH)=n(OH-)*M(NaOH)=2x*40=2.7g   

. تطبيقات التحليل الكهربائي 

. تحضير وتنقية الفلزات  

 ....تحضير بعض الغازات ،ماء جافيل، الماء الوكسيجيني 

 .الطلاء  

اعادة شحن البطاريات للسيارة للهاتف المحمول                                                     

 

 



 

 

   

 

 


